

“××品牌同款”“非××品牌” 如此引流要不得

电白法院审结一宗侵害商标权纠纷案件

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员陈全强 邱少梅 在各种电商平台中,标题关键词的选取将极大影响商品流量和销量。网购时,常会看到“××品牌同款”“非××品牌”等关键词引流,这种行为是否构成侵权?近日,电白法院审结一宗因电商标题关键词引流引发的侵害商标权纠纷案件。

案情回放

原告浙江某服务中心是三门青蟹注册商标的权利使用人,三门青蟹注册商标经过多年的经营和宣传,在国内具有较高知名度。被告邵某在某电商平台上经营销售青蟹,明知其经营销售的青蟹并非三门青蟹,但为了吸引流量和提高

销量,在其经营的网店的商品标题上以“非+三门青蟹”方式进行特别标注。浙江某服务中心认为邵某的上述行为构成不正当竞争,遂诉至电白法院,要求被告停止侵权,并赔偿经济损失和合理费用。

法院裁判

法院经审理认为,虽然邵某在涉案商品链接标题中标注“非三门青蟹”字样,但在某电商平台上以“三门青蟹”作为关键词搜索时,被告邵某销售的涉案商品出现在搜索结果页面中,从而实现“关键词引流”,不合理地获取涉案店铺中商品点击、浏览及交易的机会,增加其商业机会而减少他人商业机会。这种以“非+商标”方式逆向使用商标的行为,

表面上是以否定性用语与权利人的商品进行区别,实质上进行“区别式攀附”,扰乱了市场竞争秩序,违反了诚实信用原则和公认的商业道德,该行为构成不正当竞争。法院依法判决邵某立即停止涉案不正当竞争行为,并赔偿原告经济损失及合理支出损失4000元。该案判决现已生效。

法官说法

本案中,“三门青蟹”属于地理标志证明商标,若非在三门产的青蟹,不能随便使用该商标。被告使用“非三门青蟹”为其网店引流,极有可能使公众对商品来源产生混淆,可能会减少商标权利人即原告基于该商标而应当获得的商业机

会,并且降低了商标与商标权人的唯一对应关系。

法官在此提醒,广大电商经营者在日常经营过程中,需规范发布商品标题,谨慎使用相关标识、宣传用语等,切勿为了增加流量和销量而使用与他人注册商标相同、近似的关键词,应当诚信经营,否则将可能因为涉嫌侵权而付出本不该产生的代价;同时广大消费者在网购时也应仔细甄别商品名称、品牌标识、来源地、型号、规格等,以期买到符合需求和期望的商品。



2023年茂名市身边好人先进事迹宣讲走进育才学校

茂名晚报讯 通讯员蔡语娴 12月22日下午,由共青团茂名市委员会主办的2023年茂名市身边好人先进事迹宣讲会在育才学校报告厅举行。“茂名好人”江东权以“做志愿路上的‘老黄牛’”为主题,向育才学校的上百名孩子们讲述了自己多年来志愿公益路上的经历,展示正能量,引导孩子们乐于助人、回报社会。

江东权首先讲述了自己从事志愿服务几十年的种种经历:发起成立了一支专门服务求助个案的志愿分队——茂名阳光365博爱志愿服务队。经过五年的发展壮大,从成立之初的10人,到如今的200人。从最初的一周两次志愿活动,增加为一周五次分批活动,如组织志愿者到茂名各地探访核实贫困户、做盲人奔跑向导;协助茂名地区盲人定向行走培训等等。

接下来,江东权分享了其志愿服务路上的小故事:为了走访个案跟进到底,自行付出交通费、电话费,有时一月就要上千元。出钱出力,他毫不计较。走访个案后回家虽然很累,



但是他第一时间整理出相片和相关求助文字,让求助个案尽快得到帮助。几年来,一共为20多名事实孤儿办理了户口,而且一直帮忙筹款跟进助学。2016年,带了近30名事实孤儿去珠海参加了为期八天的心理疏导夏令营,帮助这群孩子心灵成长。

最后孩子们共同观看了江东权做志愿的短视频。茂名好人江东权的事迹深深地触动了在场的孩子,结束后他们围过来“要签名”,久久不肯离去,仿佛江东权已经成为他们心目中的偶像,纷纷表示今后也要做一个对社会有用的人。

政企银村户共建 助推茂名县域 经济高质量发展

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员徐岩 近日,政企银村户共建茂名县域经济高质量发展——唐人神集团“521”乡村致富工程发布会暨招商会在茂名市举行。茂名市政府、市“百千万工程”指挥部办公室、市生态环保局、市金融局、市农业农村局等部门有关领导,以及茂南区、电白区两区领导和有关部门代表,广东省农业供给侧结构性改革基金管理有限公司、中国农业银行茂名分行等相关金融机构代表、企业代表、家庭农场主等出席会议。

茂名市生猪出栏连续多年稳居全省第一,占全省的17%左右。茂名市各级党委、政府高度重视生猪全产业链投资建设,近年来已先后引进了温氏、唐人神、京基智农、海大、恒兴等一批全产业链养殖企业,全力推进生猪养殖一二三产业融合发展,推动全市农业由“大”向“强”转型发展。

据悉,为积极响应落实广东深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,唐人神集团制定了“521”乡村致富发展工程。该工程在茂名地区的具体实施落地方案是,计划联合政府、金融机构、自然村、农户建设高标准现代化养殖场,由唐人神集团为农户提供猪苗、饲料、药物等物资,委派专业人员为农户提供养殖技术培训服务等,分步形成500万头生猪全产业链,并由唐人神集团承担市场行情和价格波动风险,为自然村、农户提供长期稳定收入,实现年均总增收10亿元,促进县域形成特色产业链,助推“百千万工程”进一步走实走深。

推进百县千镇万村高质量发展工程

茂名举办首届美术新课堂教学成果展评

推进学校美育高质量发展



学生们正在认真看展。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

茂名晚报讯 记者张丁文 剪纸、纸灯笼、蛋雕、陶艺、书法、素描、皮影……12月22日,茂名市教育局直属中小学首届美术新课堂教学成果展评活动在茂名市图书馆开展,展示市内多所学校美术新课堂教学成果作品。

茂名晚报记者在现场见到,此次活动展出作品题材丰富,展示作品上万件。这些作品既有不少茂名地方元素,也有中国传统文化运用其中,用饱满的色彩、巧妙的构思、大胆的想象、丰富的情感表达出对艺术的热爱,充分展示了

我市中小学校在美术新课堂教学方面的新成果。

“2018年我校就成立版画工作坊并开设黑白版画新课程教学,通过多维生态式美术课堂为学生打开视窗、传承文化、塑造鲜活人生。版画工作坊也是我校美育的重要抓手。”茂名市行知中学教师何挺介绍说,本次活动中,该校展出二十幅黑白版画,这些版画围绕好家风文化传承以及茂名特色的海洋文化、本土风貌等特色主题,呈现黑白版画的独特魅力。该校还是广东省中小学中华优秀传统文化传承学校(黑白版画项目)。

市教师发展中心美术教研员何俏芳表示,将坚持问题诊断和示范引领并重,推广新课堂教学成果,有效发挥诊断、改进、引导作用,促进教学质量提升,推动茂名美术教育高质量发展。

此次活动由茂名市教师发展中心主办,旨在为教育局直属学校中小学美术教学深度交流搭建平台,促进课堂教学质量提升。作品展评将持续至本月29日。